



## 向英雄致敬

固始县幸福小学 四(4)班 丁钰轩

提到汶川,让我第一时间想到的是那场至今想起来仍撕裂人心的大地震。今年的清明节,爸爸妈妈专程带我跨越1500多公里,来到了四川,来到了汶川的映秀镇,来到了地震遗址——汶川漩口中学。

走进学校,首先映入眼帘的是一块巨大的汉白玉时钟,时间定格在二零零八年五月十二日下午两点二十八分,钟表上有一道深深的裂缝,似一道狰狞的伤疤,强烈地震撼着我的心,它好像在无声地向我诉说着曾经的劫难。时钟左侧是一面记事碑,石碑上雕刻的是救援队正在抢救伤员的场景:他们在崎岖的山路上扛着担架,把伤员抬上直升机。看到这个场景,我感觉到一股股暖暖的强大力量在我的心头涌动!

给我们讲解的人,是曾经经历过这场生死劫难的漩口中学学生。在她的指引下,我们继续前行,眼前的一幕再一次让我震惊:

原本五层楼的教室,只剩下楼顶露在外面。有些楼层向前倒下,有些是“重叠式倒塌”,还有些直接被夷为平地。眼前的废墟,满目的疮痍,让我仿佛听到了十年前这里混乱而又惊恐的呼救声,仿佛看到了十年前这里惨不忍睹的场面……

随后,讲解员姐姐又把我们带到一个坍塌的教室旁,这是曾经的计算机教室,当时一位叫白杰的老师正在上课,地震到来的那个瞬间,白老师赶紧跑到门旁,用自己的身体支撑着门框,全班四十一个同学无一伤亡,而白老师却走了,走的时候还紧紧地护着最后一个逃离的学生,他紧护的双手成为最后的定格。最后,救援队员不得不锯掉他的手才把学生从他的怀里抱出来。听到讲解,我听到了人群中有人抽噎声,是啊,这就是老师,这又何尝不是英雄,谁听了能不为之动容呢?

最后,我们又回到了学校的正门,我双手

捧着菊花,来到记事碑前,抬头仰望这英雄碑,敬献我所有的祝福和全部的祈祷,高高地举起手,深深地行了一个队礼。

离开了地震遗址——汶川漩口中学,我的心久久不能平静,耳边仍回荡着讲解员姐姐的话:映秀镇作为汶川地震的震源中心,地震后的二十四小时才与外界取得联系。成都军区立刻派出一百名由军人组成的救援队前去救援,这些军人在国家最需要的时候,不惜冒着随时都会牺牲的危险,长途跋涉,路途余震不断,有的解放军被落石砸伤四肢,有的则献出了生命,到达映秀后只剩二十七人了……

今天的映秀山更青、水更绿,正如当地老百姓对我们说的,灾害无情人有情!正是那些英雄,让人间多了一些生机;正是有了那些英雄,2008年的救灾行动才能取得如此伟大的成功!英雄,向你们致敬!

## 慢下来,会精彩

潢川二中 七(6)班 张非凡

朋友,你是否每天都看见身边匆匆上班、上学的身影,是否耳畔经常会回响“快点,快点”的催促声?当你在加快速度时,又是否注意过慢下来的精彩?

2017年10月28日,恰逢九九重阳节,鸡公山艺术风景区要举办徒步大会。热爱运动的我和妈妈得知消息后当即报了名。当天,会场内人山人海。主持人一宣布开始,我就利用个子小的优势迅猛朝前面专业队伍中“流窜”。如果现在不冲到队伍前面,之后路面就会越来越拥挤,我怎能甘居人后?我往前狂奔了很久,一直到了一个小山头。气喘吁吁的妈妈让我休息一会儿,我还心有不甘。妈妈苦劝道:“有这么多的专业运动员,你怎么跑也拿不了第一,而且我们也没有参加比赛,只是来享受美景、休闲娱乐的,为什么要那么快?再好的风景也会被你错过。”听了这番话,我择地坐了下来。我这才发现,风景这里甚好!此处是山顶,放眼望去,粗犷豪放的山谷似乎与柔和曲折的小溪形成了鲜明的对比,对着山谷喊上两声,不由得心旷神怡。要是能在小溪边洗洗手,去去热气,将更是舒服惬意吧。再抬头看湛蓝的天空中,那热情似火的太阳,洁白无瑕、姿态万千的云朵都仿佛在向我招手,我真想马上变成一只飞鸟在这大好河山间遨游……

又继续上路,我不再注重速度,而是更加注意徒步赛道两旁的风景:树干上的新芽、岩石上的花纹、落地的山核桃……真是惊喜连连。我这才感到,之前匆匆的我是多么的幼稚,慢下来,才会收获更多,这才是我此行的真正意义。

不只是爬山,生活也一样。每逢下雨,我都免不了抱怨落雨给我的快捷出行带来了太多不便;当再要下起雨来,我一定摒弃往常的唉声叹气,留出充足的时间撑伞雨中漫步,聆听噼啪雨声的热闹,专注鲜有人迹的河沿的静谧,尽享神奇大自然的恩赐……

朋友,相信我,有机会时不如慢下来,欣赏身边的一花一草,一猫一狗……经历过,就是财富。慢下来,过程会更精彩。

## 锦里沟游记

东方红教育裤兜作文班 三年级 孙夏

五一放假,爸爸妈妈带我来到黄陂锦里沟游玩,那里真是太美了,所有的景物都充满诗情画意,我真分不清是在人间还是天堂。

买完票,我们顺着小路漫步向前,许多婀娜多姿、千姿百态的树木好像是在和我们招手。一路上,伴随着清脆的鸟叫,小溪“叮咚……叮咚……”地演奏起了一首森林赞歌。花儿们随风而舞,欢快地踏着节拍,好像一个个美丽的舞蹈家,在小溪与鸟儿的伴奏下翩翩起舞。

欣赏完山林的美景,我们爬到了山顶,玩了玻璃天桥、高空自行车、卡丁车……其中最令我难忘的是玻璃天桥,刚刚走上摇摇欲坠的玻璃桥,我有些担忧,害怕桥会断,手上一直冒冷汗。过了一会儿,我适应了一点,可以自己走了,可我当看见下面迷人的景色,又害怕得趴倒在地。激动人心的时刻到了,玻璃桥下面安装了几块感应屏幕,只要你轻轻的一踩,它就会发出玻璃破裂的声音,播放的图案好像玻璃碎了一样,把我吓得大惊失色。我情不自禁地发出赞叹:“玻璃桥真是有惊无险的项目呀!”

锦里沟,充满梦幻与诗意的童话世界,是自然造化赐予人类的美好。我爱这神奇的锦里沟,更爱锦里沟里的玻璃天桥。啊!只有大自然才能创造出锦里沟这样的巨幅画卷。

(辅导老师:叶林玉)

## 我家门前的马路变干净了

胜利路小学 五(3)班 孙远卓

我家住在浉河边。在我家门前,有一条宽广、干净的马路。不过,它以前可不是这样的。

几年前,我家门前的马路上垃圾遍地、烂树叶纷飞。风一吹,各种垃圾和烂树叶卷着沙石和尘土四处飞扬,就像《西游记》里的黄风怪降临一样。马路旁边的垃圾桶简直少得可怜,如果你手里有要丢的垃圾,即使向前走上几公里路也见不到一个垃圾桶。那时我在那条马路上几乎没有见过一辆扫地车和洒水车。马路边可怜兮兮地站着两排灰头土脸的法国梧桐树。它们无精打采地望着脏乱不堪的马路,好像在说:“我们什么时候才能过上幸福的日子,呼吸上新鲜的空气呀!”

现在,我家门前的马路发生了翻天覆地的变化。以前的垃圾和烂树叶消失得无影无踪。在马路边走几十米就能看见一组崭新的垃圾桶。每天都有很多洒水车和扫地车在马路上不停地忙碌。有一次,我上学的路上经过一辆洒水车旁时,它还给我洗了个澡呢!马路边一排排挺拔的梧桐树精神抖擞,就像接受检阅的士兵一样整齐地站立着,好像在向路上的行人致敬。树上的小鸟叽叽喳喳叫个不停,它们好像在说:“这里的环境真好呀,我们的家园太美了!”

走在这一尘不染、鸟语花香的马路上,我的心情舒畅极了。我想,我们一定要保护好环境,爱护自己的美丽家园。

(辅导老师:张继红)

